

Приветствуй всех друзей, воссоединяйтесь!



Орган Шахунского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

КРОВНОЕ ДЕЛО КОМСОМОЛЬЦЕВ

По инициативе комсомольцев Перевозского района, одобренной областным комитетом партии, с 25 ноября в области проходит декада по сбору и приведению в порядок сельскохозяйственных машин и инвентаря.

Инициатива перевозских комсомольцев заслуживает всемерной поддержки. От бережного хранения, своевременного ремонта машин и инвентаря будет в сильной степени зависеть успешное проведение весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ будущего года.

Собрать весь сельскохозяйственный инвентарь, подготовить его к полевым работам — первоочередная задача колхозников и в первую очередь сельских комсомольцев.

Прошедшие четыре дня декады показывают, что комсомольские организации нашего района слабе подхватывают почин передовиков. Секретарь райкома комсомола тов. Кузнецов разослал директивы организациям и на этом успокоился. А что делают комсомольцы на местах, как они включились в декаду, сколько собрано инвентаря, — в райкоме не знают. По примеру секретаря тов. Кузнецова продолжает заниматься расквоткой и помощник начальника политотдела по комсомолу Шахунской МТС тов. Смирнова. По существу еще не начали работу по сбору машин и инвентаря и комсомольские организации воны Хмелевской МТС.

В период декады нужно всерьез подумать о колхозных кузницах. В колхозе «Сталинский пахарь», Магаровского сельсовета, кузница не работает и весь инвентарь валяется беспорядочным на снегу. Патристический долг всех комсомольцев — добиться, чтобы в ближайшее время начался ремонт инвентаря и сельскохозяйственных машин.

Работу кузниц под повседневный строгий контроль — такова задача комсомольских организаций. Комсомольские организации должны взяться за подготовку из молодежи кадров кузнецов, за их обучение, организовать шефство опытных кузнецов над учениками. Сбор и ремонт машин и инвентаря — большое государственное дело. Комсомольские организации района должны по боевому возглавить его, привлечь к сбору инвентаря и машин всю молодежь и колхозников и развернуть среди них социалистическое соревнование.

Всю силу, весь комсомольский задор на организованное, боевое проведение ремонта сельскохозяйственного инвентаря и машин.

В последний час

Наступление наших войск продолжается

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. СТАЛИНГРАДА, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции РЫЧКОВСКИЙ, НОВОМАКСИМОВСКИЙ, СТАРОМАКСИМОВСКИЙ и населенные пункты: МАЛОНАБАТОВСКИЙ, БИРЮЧКОВ, РОДИОНОВ, БОЛЬШАЯ ДОНЦИНКА, МАЛАЯ ДОНЦИНКА.

В районе населенных пунктов Большая Донцинка и Малая Донцинка разгромлены ранее окруженные части 22 танковой дивизии противника.

К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15.000 человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.300, автомашин 5.618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до 6.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наступление наших войск под Сталинградом продолжается

В течение 26 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли населенные пункты КРАСНОЕ СЕЛО и ГЕНЕРАЛОВ. В районе излучины реки Дон наши войска заняли населенные пункты КАЛАЧКИН, ПЕРЕПОЛЬНЫЙ, ВЕРХНИЙ и НИЖНИЙ ГЕРАСИМОВ, ВЕРХНИЙ АКАТОВ, отбросив на этом участке остатки частей противника на восточный берег реки Дон. К юго-западу от Сталинграда наши войска заняли населенные пункты ЯГОДНЫЙ, СКЛЯРОВ, ЛЯПЧЕВ, НИЖНЕ-КУМСКИЙ, ГРОМОСЛАВКА, ГЕНЕРАЛОВСКИЙ, ДАРГАНОВ.

Южнее Сталинграда успешно отражены контратаки двух пехотных дивизий противника, пытавшихся пробиться на юго-запад. Противник понес большие потери.

К исходу 26 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев с 19 по 26 ноября наши войска захватили в плен 63.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 26 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.863, пулеметов — 3.851, винтовок — около 50.000, танков исправных и неисправных — 1.320, лошадей — около 9.000. Захвачено также 108 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием.

СОВИНФОРМБЮРО.

С новым подъемом

Успехи наших войск в районе Сталинграда вызвали новый производственный подъем среди рабочих промкомбината.

Столяр тов. Вахтанг в ответ на славные дела Красной Армии досрочно выполнил ноябрьское задание. Меньше чем на 200 процентов не выполняет дневных норм столяр лыжные тов. Сметанин.

Рабочие промкомбината делают все, чтобы дать фронту оборонную продукцию в срок и в достаточном количестве.

М. Евсюков.

Лживые сообщения немецкого командования о боях в районе Сталинграда

Немецкое командование первые дни скрывало от своих солдат и населения Германии факт прорыва советскими войсками немецкой линии обороны и огромные потери немецких войск в районе Сталинграда. Когда же скрывать этот факт стало невозможно, гитлеровские заправилы осторожно, в четверть голоса, признали прорыв своей линии обороны, но до сего дня скрывают свои потери. Зато гитлеровское командование усиленно принялось рассказывать арабские сказки о советских потерях и распространять всякого рода лживые сообщения.

Например, в одном из сообщений немцы заявили, что они в два дня разбили 10 советских танковых бригад и стрелковых дивизий. При этом немцы назвали следующие номера якобы уничтоженных советских дивизий и бригад: 463, 333, 321, 302 стрелковые дивизии, 121 танковую дивизию, 155, 163 и 235 танковые бригады, 5 и 6 кавалерийские дивизии. Это заявление немецкого командования является брехней, ибо одних дивизий, названных в немецком сообщении, например, 463 стрелковой, 121 танковой и некоторых других, нет и не было во-

Товарищи комсомольцы и комсомолки! По боевому проведем декаду по сбору сельскохозяйственных машин и колхозного инвентаря, по деловому организуем их ремонт.

От Советского Информбюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 НОЯБРЯ)

В течение ночи на 27 ноября наши войска в районе города Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

В северной части города Сталинграда наши бойцы ударили с флангов отбросили противника и заняли 4 больших квартала. Немцы потеряли убитыми свыше 250 солдат и офицеров. В районе заводов наши части продвинулись вперед. В течение ночи истреблено свыше 700 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда советские войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед. На одном участке части, которыми командуют т.т. Шехтман и Меркулов, истребили свыше 1000 вражеских солдат и офицеров, взяли много пленных и захватили 3 исправных самолета, 99 орудий, 3 танка, 65 пулеметов, 9 минометов, 164 автомашин и 520 велосипедов. На другом участке наши танкисты и пехотинцы уничтожили 66 танков и 25 самолетов противника. Овладев одним железнодорожным разъемом, наши бойцы захватили 19 паровозов, 100 вагонов, 160 бочек с бензином и несколько складов военного имущества противника.

Не смотря на плохую погоду, советские летчики штурмовали отступающие немецкие войска.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели успешные наступательные операции. В ночных боях только одно наше соединение истребило свыше 600 вражеских солдат и офицеров, уничтожило 23 пулеметных точки, 4 орудия, 5 танков и 13 автомашин. Нашими бойцами захвачено у немцев 6 орудий, 2 бронемашин, 24 пулемета и другие трофеи. Взято много пленных.

Юго-восточнее Сталинграда наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. На одном участке артиллерийскими ог-

нем рассеяно и частично уничтожено до роты вражеской пехоты. На другом участке немецкие автоматчики просочились в глубину нашей обороны. Все вражеские автоматчики уничтожены. Захвачено 75 автоматов и 2 пулемета. Наши летчики уничтожили на аэродроме противника 2 немецких самолета.

На Северо-Западном фронте происходила редкая артиллерийская перестрелка. Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Ходорченко пробралась на позиции артиллерийской батареи противника. Когда советская артиллерия открыла огонь, гитлеровцы выскочили из блиндажей и побежали к своим орудиям. В это время притаившиеся поблизости наши бойцы открыли огонь и уничтожили орудийные расчеты. Взорвав орудия противника, бойцы вернулись в свою часть.

Партизанский отряд, действующий в одной из областей Украины, в течение месяца пустил под откос 5 железнодорожных эшелонов с войсками и военными грузами противника. В результате крушений уничтожено 5 паровозов, 87 вагонов с военной техникой и убито много немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские мерзавцы душат поборами крестьян временно захваченных ими советских районов. В Витебской области гитлеровцы ввели несколько десятков самых различных налогов. Установлены налоги на содержание немецких комендатур, жандармерии, бургомистров, старост. Помимо земельного и подушного налогов, крестьяне должны платить отдельно налоги за каждое окно, за каждую печную трубу, за домашнюю птицу и так далее. Кроме налогов, введенных для всей области, каждый комендант устанавливает дополнительные денежные и натуральные повинности. Эти поборы преследуют одну цель — окончательно ограбить население и обресть советских людей на голод и вымирание.

самом деле никакого нового танка-огнемета у немцев нет, а есть танки-огнеметы, которые они применяли еще в первые дни войны. Нет у немцев также и электрического пулемета, выпускающего 3.000 пуль в минуту.

Для чего же рассказываются все эти чудеса в решете? Разумеется, гитлеровцы это делают с той целью, чтобы путем беспардонной лжи удержать немецкие войска, попавшие в тяжелейшее положение, от окончательного разложения и каким угодно способом заставить их сражаться. Эта ложь нужна гитлеровцам также и для того, чтобы как-нибудь успокоить немцев в тылу.

Но на арабских сказках далеко не уедешь! Правду не скроешь, она — правда — свое возьмет!

СОВИНФОРМБЮРО.

ЗА РУБЕЖОМ

КИТАЙ

«Победа в районе Сталинграда укрепляет боевой союз объединенных наций»

Победа частей Красной Армии над гитлеровскими войсками в районе Сталинграда произвела огромное впечатление на китайскую общественность. На вечернем заседании проходящего сейчас пленума ЦИК Гоминдана было зачитано сообщение Совинформбюро об успешных операциях Красной Армии. Вся китайская печать публикует подробную информацию об этих операциях и с живым интересом комментирует их.

«Боевые действия Красной Армии на Кавказе и победа советских войск под Сталинградом», пишет газета «Синьшубао», — ясно подтверждают, что инициатива, как указывал Сталин, переходит в руки союзников».

«Разгром немецких войск в районе Сталинграда», пишет газета «Синьминьбао» — заставляет немецкие войска перейти от наступления к обороне. Победа Красной Армии в этом районе послужит поворотным пунктом во всем международном положении».

Газета «Синьхуажубао» указывает, что успехи Красной Армии в районе Сталинграда имеют огромное военное и политическое значение. Они свидетельствуют о том, что инициатива в войне переходит в руки СССР. Советские войска расширяют свои наступательные операции, они воодушевляют все советские армии, а также войска всех союзников, деморализуя в то же время немецкую армию. Победа в районе Сталинграда вселяет всему антифашистскому фронту еще большую уверенность в уничтожении Гитлера и укрепляет боевой союз объединенных наций.

ТУРЦИЯ

«Крупный удар по германским войскам»

Наступление частей Красной Армии в районе Сталинграда широко освещается турецкой печатью. Сообщения об этом наступлении публикуются газетами на первых страницах под крупными заголовками. Газеты приводят в заголовках цифры немецких потерь убитыми, а также количество захваченных советскими войсками пленных и трофеев.

Советское наступление комментируется также турецким радио. Начало этой недели, говорится в передаче анкарского радио, ознаменовалось событием, привлечшим к себе внимание всего мира. Речь идет о крупном ударе русских в районе Сталинграда по германским войскам. Этот удар уже дал серьезные результаты. Положение германской армии и войск союзников Германии в районе Сталинграда стало затруднительным. Дальнейшее развитие наступления русских может привести к тому, что войскам оси придется отступить из района Сталинграда, так как в противном случае они могут оказаться в кольце.

Безобразий не замечают

В Шахунском лесхозе уже с давних пор наблюдается неправильная выдача хлеба дровозаготовителям.

По существующим правилам, при выполнении нормы полагается 800 грамм хлеба, при невыполнении — 900, а при невыполнении — 600 грамм. Для этого должны составляться списки, в которых десятники и приемщики проставляют показатели ежедневной выработки каждого рабочего.

Но очень часто бывает, что десятники и приемщики не ходят на места работы и сведения о выработанных нормах дают наугад. Таким образом, рабочим, выполнив норму на 150—300 процентов, получают всего 600 грамм, как невыполнившие задания.

Временами приходится тратить драгоценное время на разыскивание списков и рабочие не обеспечаются своевременно хлебом. Продавец И. Семенов нередко забывает списки в конторе и не приносит их в барак, где выдается хлеб. В ответ на справедливое возмущение рабочих, лишенных хлеба, она грубит и оскорбляет их.

Кроме хлеба, дровозаготовители получают в лесхозе обеды, но ежедневно кому-нибудь из них нехватает либо первого, либо второго блюда. 21 ноября все рабочие, тешетво продав Семенову с хлебом и обедом, ушли обедать домой, бросив работу.

Все безобразия, творящиеся в лесхозе, приводят к снижению норм выработки, к невыполнению дневных, месячных и, наконец, квартальных заданий.

Только не хочет этого замечать заместитель директора лесхоза тов. Бакин. На вопрос, знает ли он о плохих фактах работы десятников, он отвечает: — Не должно этого быть, а впрочем... всякие люди бывают!..

Странную политику невмешательства занимает и сам директор лесхоза тов. Кошелев, который не заботится о бытовых нуждах рабочих.

К. Иванов.

ОПАСНОЕ СПОКОЙСТВИЕ

В помещении машинно-тракторной мастерской грязно и холодно. Механическое отделение кое-как обогревает железная времянка, а в сборочном цехе температура та же, что и на открытом воздухе. Куда ни кинешь взгляд, — везде чувствуется неподготовленность к зимнему ремонту тракторов. Отсутствие вечером хорошего освещения сильно тормозит производительность труда.

В силу беззаботного, беспечно-го отношения к работе директора МТМ тов. Шильникова в мастерской своевременно не созданы запасы необходимых материалов. Все это сказывается на ходе ремонтных работ. Из 60 моторов, ремонт которых должен быть закончен в четвертом квартале, отремонтировано только 6. Такое же положение и с реставрацией деталей.

План ремонтных работ четвертого квартала в МТМ явно под угрозой срыва, но директор тов. Шильников спокоен, у него нет тревоги за судьбу порученного дела. Он продолжает ждать прихода к нему из МТС трактористов, планового снабжения материалами. Политика пассивного выжидания уже привела к плохим результатам. Но если Шильников не поймет этого, она окончательно приведет к срыву ремонтной кампании тракторов.

Время военное. Родина не простит тов. Шильникову и всему коллективу МТМ плохой работы.

Для борьбы с заносами

Все необходимое для борьбы со снежными заносами заготовила 9 дистанция пути. Путь заморожен в хорошем состоянии, так как своевременно был проведен большой планово-предупредительный ремонт, заготовлены в необходимом количестве щиты, лопаты, метла. Пронинструированы рабочие путицы.

Но русская зима капризна и может, неровен час, подвести бурями, заносами. В такой момент может нехватить кадровиков-путьцев. На этот случай надо иметь подсобную рабочую силу.

26 ноября состоялось собрание домкомов и агитаторов узла. На собрании выступил заместитель начальника дороги тов. Вижунов, который подчеркнул основную задачу транспорта — помочь Красной Армии в ее успешном наступлении против немецко-фашистских захватчиков в районе Сталинграда.

Собрание горячо откликнулось на призыв организовать домохозяйки в бригады по снегоборьбе.

Инструктора политотдела т.т. Журавлев, Ронжин, Величев и работники 9 дистанции пути т.т. Личнов, Ремизов, Скворцов, Севостьянова выезжают в колхозы для проведения там докладов и бесед и привлечения колхозников на работу по снегоборьбе.

Привлекаемые на эту работу будут обеспечены добавочной нормой хлеба и горячим питанием.

З. Сапожникова.



НА СНИМКЕ: В освобожденном от гитлеровцев г. Старице (Калининская область). Дети фронтовиков в своем детском саду за завтраком. Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

ЗА РУБЕЖОМ

Английское наступление в Ливии.

Войска Роммеля, отброшенные к портам Триполитании, ведут аррьергардные бои. Впервые войска стран оси оказали серьезное сопротивление в 100 километрах от Эль-Агейлы. Роммель стремится соединиться с войсками генерала Неринга в Тунисе.

Продвижение союзников, стремящихся перерезать путь на соединение обеих вражеских группировок, несколько замедлилось из-за концентрации там неприятельских войск.

Тяжелые бомбардировщики в ночь на 25 ноября совершили налет на Триполи. Итальянской бомбардировке подвергся также аэродром в Сицилии.

Военные действия в Северной Африке

В северной части Центрального Туниса французам удалось изгнать противника из Сбейты и Альфа.

Войска держав оси окопались на оборонительной линии, имеющей форму дуги на 50 километров вокруг Бизерты и Туниса. Над полем боя идет грандиозная борьба за господство в воздухе. Несмотря на значительные подкрепления, полученные авиацией держав оси, войска союзников продолжают концентрацию для штурма Бизерты и Туниса. В передовым позициям все энергичнее доставляются полевые кухни и вооружение. Противник подвергается сильным атакам бомбардировщиков.

Французские войска в Тунисе разворачиваются в южном направлении с целью перехватить войска держав оси, пытающиеся проникнуть в Тунис из Триполитании.

Вступление германских войск в Тулон

Германские войска вступили в г. Тулон. Французский флот, в составе 66 кораблей, был пущен ко двору руками французских моряков и не достался немцам.

Ответ редактор А. М. МОЧАЛОВ.

ОТВАЖНЫЙ ВОИН

Рассказ о земляке Глухове

в наступление. Немцы не выдержали сильного натиска и отошли в деревню, где у них были созданы сильные укрепления. Преследуя фашистов, тов. Глухов дошел до самой деревни и залег в воронку.

Он сделал в воронке хороший окоп и начал следить за немцами. Ночью, когда один фашист вылез из своего логова, тов. Глухов прицелился и с первого же выстрела наповал убил его. Немцы, заметив такое неприятное для них соседство нашего бойца — совсем около их блиндажей, — открыли сильный огонь, бросая гранаты, но хорошо окопавшийся тов. Глухов был неуязвим.

На следующую ночь фрицы захотели послушать музыку и завели в своем блиндаже патефон.

Из соседнего блиндажа к ним направились в гости два гитлеровца. Тов. Глухов сделал два выстрела и убил обоих.

Гитлеровцы еще больше начали стрелять и бросать гранаты, но они бодлись вылезать из блиндажей, и их гранаты не долетали, а ружейно-пулеметный огонь не поражал тов. Глухова.

Трое суток просидел сержант Глухов в своем окопе, сковывая движение противника, и только тогда, когда два снаряда упали рядом с ним и он был легко ранен осколком, возвратился в свое подразделение.

За проявленные мужество и стойкость в борьбе с немецкими захватчиками тов. Глухов награжден правительством медалью «За отвагу»

Политрук А. Федоров.
1710 полевая почта,
часть 200.

С 1 по 5 декабря 1942 года в помещении Дома Советов — исполком райсовета — будет проходить комиссия по приему молодежи в Горьковское Железнодорожное училище № 2, куда будут зачисляться мальчики в возрасте 14, 15 лет и девочки — 15, 16 лет.

Училище готовит специалистов: помощников паровозных машинистов, бригадиров по ремонту пути, слесарей по ремонту вагонов, монтеров, слесарей-инструментальщиков, телеграфистов, автоматчиков и др.

Желающие поступить в ремесленное училище должны явиться в исполком райсовета для прохождения медицинской комиссии, с заявлением о зачислении в указанное училище, имея при себе свидетельство о рождении.

Исполком районного совета.

Шахунской районной средней школе № 1 требуются уборщицы.

ДИРЕКЦИЯ.